

Кувшинников Владимир Александрович *(К 70-летию со дня рождения)*

Кувшинников Владимир Александрович родился 21 января 1936 года в селе Ольховка Успенского района Луганской (Ворошиловградской) области Украинской ССР, в семье врача.

Во время Великой Отечественной войны был в эвакуации в Узбекистане.

После окончания в 1952 году Уручской средней школы поступил на лечебный факультет Минского государственного медицинского института, который окончил в 1958 году.

Работал в Лельчицах Гомельской области педиатром, в 1961 году поступил в аспирантуру МГМИ, а с 1963 года зачислен ассистентом кафедры детских болезней института.

В 1966 году защитил кандидатскую диссертацию «Медь, марганец и цинк при ангиохолециститах и хронических гепатитах у детей» (научный руководитель-академик АН БССР В.А. Леонов).

Работал на кафедре ассистентом, с 1990 года — доцентом. В 1990 году защитил диссертацию на соискание ученой степени доктора медицинских наук на тему: «Нарушения гомеостаза, вызываемые острым лейкозом и антилейкемической терапией у детей и их коррекция».

С 1992 по 2000 год заведовал 3-й кафедрой детских болезней; в 1993 году ему было присвоено звание профессора. С 2000 года является профессором 2-й кафедры детских болезней.

Научные направления — педиатрия и гематология. В.А. Кувшинниковым
Кувшинников Владимир Александрович родился 21 января 1936 года в селе Ольховка Успенского района Луганской (Ворошиловградской) области Украинской ССР, в семье врача.

Во время Великой Отечественной войны был в эвакуации в Узбекистане.

После окончания в 1952 году Уручской средней школы поступил на лечебный факультет Минского государственного медицинского института, который окончил в 1958 году.

Работал в Лельчицах Гомельской области педиатром, в 1961 году поступил в аспирантуру МГМИ, а с 1963 года зачислен ассистентом кафедры детских болезней института.

В 1966 году защитил кандидатскую диссертацию «Медь, марганец и цинк при ангиохолециститах и хронических гепатитах у детей» (научный руководитель-академик АН БССР В.А. Леонов).

Работал на кафедре ассистентом, с 1990 года — доцентом. В 1990 году защитил диссертацию на соискание ученой степени доктора медицинских наук на тему: «Нарушения гомеостаза, вызываемые острым лейкозом и антилейкемической терапией у детей и их коррекция».

С 1992 по 2000 год заведовал 3-й кафедрой детских болезней; в 1993 году ему было присвоено звание профессора. С 2000 года является профессором 2-й кафедры детских болезней.

Научные направления — педиатрия и гематология. В.А. Кувшинниковым было разработано рациональное, адекватное для различных стадий болезни питание при острых лейкозах у детей, включая парентеральное питание. В дальнейшем его научный интерес был связан с анемиями, в связи с неблагоприятными экологическими проблемами в РБ, с разработкой способов адаптации растущего детского организма к сложившейся неблагоприятной экологической ситуации в РБ и профилактике онкологической заболеваемости у детей.

Являлся научным руководителем двух кандидатских и консультантом одной докторской диссертации. Имеет 200 научных работ, соавтор монографии «Гематологические болезни у детей», справочников «Диагностика детских болезней», «Неотложные состояния», «Детские болезни», «Лечение детских болезней». Автор 20 методических пособий.

Принимает активное участие в общественной работе института, в 1967-1968 годах был заместителем декана педиатрического факультета. Имеет высшую квалификационную категорию педиатра. Награжден медалью «Ветеран труда». Пользуется заслуженным авторитетом среди педиатрической общественности республики, сотрудников кафедр, педиатрического факультета и университета в целом, студентов и пациентов. Владимир Александрович и сегодня находится на «боевом посту».

Желаем крепкого здоровья, творческих успехов, оптимизма и еще долгие годы находиться в нашем коллективе.

Коллектив 2-й кафедры детских болезней БГМУ